

Консультация для родителей «Что такое сенсорная коробка»

Сенсорная коробка — емкость, в которую насыпаны и положены предметы разных размеров и фактур, чтобы ребенок мог играть с ними, изучая многообразие форм, материалов и явлений окружающего мира. Известный во всем мире педагог и разработчик методик раннего развития Мария Монтессори рекомендует родителям самим изготавливать такие развивающие игрушки, учитывая возраст, уровень развития и интересы ребенка. Что же такое сенсорная коробка для детей? По своей сути это домашняя песочница, наполненная разнообразными подручными материалами.

Придумавшая их педагог Мария Монтессори утверждала: дети в возрасте от 3 месяцев до 3 лет главным образом развиваются через сенсорное восприятие, то есть рассматривая и ощупывая мир вокруг. Так почему бы и Вам не предоставить вашему ребенку максимум информации о многообразии этого мира, «погрузив» этот мир в сенсорные коробки, которые помогут раскрыть любую тему.

Принципы создания и игр с сенсорными коробками

- подбирать содержимое по возрасту и следить за ребенком во время игры (не давать мелких деталей совсем крохам, не класть очень острые и опасные предметы);
- показывать, что именно нужно делать с содержимым;
- менять содержимое коробки не реже 1 раза в 2 недели;
- предлагать: показать или найти какой-то предмет, достать ложкой или щипцами, сортировать по определенному признаку, раскопать и закопать предметы, погрузить и выгрузить (для игр с мини-транспортом), слепить, построить или создать (например, пирожные или домики из песка, теста), использовать лопатки, ложки, грабельки, палочки, щипцы;
- давать ребенку свободу в игре (пусть соединяет, ковыряет, разрушает, высыпает, раскручивает и разбирает или просто трогает и рассматривает);
напоминать: содержимое коробки остается в коробке во время игры.

Первые коробочки для малышей.

Научившись сидеть, карапуз с интересом разглядывает окружающие его предметы, все тянет в рот, пытаясь попробовать окружающий мир на зуб. Дополнительные материалы для воспитателей по подписке: С этого времени можно давать ему первые коробки. В этом возрасте особенно важно уделить

внимание содержимому, чтобы все предметы были безопасны. Обычную пластиковую чашку или небольшую корзинку можно наполнить кольцами от пирамидки, мячиками разных размеров, кубиками. Главное, чтобы предметы различались по форме, цвету и составу. Перебирая их, малыш развивает тактильные ощущения. Мамочка или более старшие дети могут в это время проговаривать названия предметов, их форму или давать характеристику выбранному крохой предмету. Не стоит наполнять емкость до краев. Малыш быстро устанет и у него пропадет интерес к игрушке. Лучше постоянно менять содержимое коробки. Когда ребенок начнет ползать, то можно в различных местах поставить емкости с разными наполнителями. Когда малыш будет находить их, он будет изучать содержимое, давая маме время на ведение домашних дел. В одну можно положить круглые предметы, в другую мягкие игрушки, в третью погремушки.

Коробочки для детей от года.

В год ребенок уже не так активно тянет в рот все, что попадает в руки. Зато готов переключившись, переливать, раскидывать и пересыпать до упоения. В этот период можно добавлять в коробки крупяные или песочные наполнители. В них можно «спрятать» более крупные предметы, выискивая которые, малыш будет массировать пальчики и получать новые ощущения. Он может даже потопать ножками по сыпучему наполнителю, что благотворно скажется на его здоровье. Такие сенсорные коробки для детей 1 года способствуют развитию мелкой моторики, координации, хватательных движений. Отрабатывается точность каждого движения. Малышу можно предложить разложить по емкостям предметы по цветам или разделить их по формам, учить малыша активно пользоваться инструментами для игры. Можно закапывать или откапывать с помощью лопаточки. Если наполнителем является песок, то можно делать куличики.

Коробочки для детей от 2-х лет.

Этот возраст — апогей использования и создания сенсорных коробок! Используем любые виды сыпучих наполнителей (крупы, вода, лёд, пена для бритья, кинетический или космический песок, глина, гидрогель, ракушки, природные материалы (шишки, желуди, каштаны, камушки, веточки, листья и т.д.), добавляем элементы больших тем («животные: зоопарк, ферма», «времена года», «цвета и формы», «буквы и цифры», «фрукты-овощи-ягоды») и окружение (деревянная изгородь, домик, машинки), размещаем компоненты для сортировки одинаковых предметов (чашечки, коробочки, баночки, карточки), не забываем про лопатку и щипцы. Время совместного творчества Когда малыш подрастет, он также может участвовать в создании сенсорной коробки. Ему будет интересно воссоздать маленький мирок из

любимой сказки. Например, перед Новым годом можно сделать коробку с елочкой, мишурой, подарочками и шишками, спрятанными в недрах коробки. На Пасху можно выстелить дно мягкой травой и уложить в нее яйца, которые тоже были раскрашены с детьми (для малышек лучше взять упаковки от киндеров или деревянные заготовки для яиц). Любители мультиков могут воссоздать сюжет, построив домик Губки Боба и его друзей. Фигурки же самих персонажей можно купить в магазинах игрушек. Фанаты популярной игры про сердитых птичек могут сделать полянку для боя, соорудив из брусочков препятствия и баррикады для свиней, и запускать птиц. Можно соорудить зоопарк, при этом малыш может помогать делать вольеры и украшать территорию. Сенсорная коробка для детей является результатом совместного творчества, сближает семью и стимулирует фантазию. При изготовлении в ход идут различные предметы: спички, веточки, вата, упаковки от яиц, пластиковые бутылки и емкости от продуктов, а также все, что можно найти в доме и принести с улицы.

Сенсорные коробки для более старшего возраста.

После 4-5 лет ребенок уже может фантазировать, он уже много знает и проявляет интерес к изучению планет, динозавров и других предметов, а также осваивает навыки счета. Сенсорные коробки для разных возрастов способны стимулировать интерес ребенка к тем или иным темам. Можно воссоздать доисторический мир, в котором обитают динозавры, соорудив на сыпучем наполнителе древний ландшафт, посадив деревья, проложив русло реки. Динозавры могут прогуливаться у склона вулкана, который легко смастерить из подручных средств. Достаточно замаскировать под слоем пластилина или соленого теста небольшую емкость, в нее налить разведенный краситель и всыпать пищевую соду. Перед «извержением» влить небольшое количество уксуса и наслаждаться процессом.

Сенсорная коробка для детей – возможность увлечь ребенка, а мамочке проявлять фантазию и любовь.